FONKSIYONLAR
SORU 10.1

f:R-8}>R-{4}, y=f(x)= 4 +31 fonksiyonunun ters fonksiyonunu bulunuz.

X_
¢OzUM 10.1
:";(X+31:>4X+1:Y(X—B):>4x+1:xy—3y:3y+1:Xy_4Xz>X:?;y+41
- f—1(X):3X+l
x—4
SORU 10.2

f:R>R f(x)=3x+29g:R—>R g(x)=5x—7 fonksiyonlari igin fog(x) ve gof (x)
fonksiyonlarini hesaplayiniz.
cOzUM 10.2

fog(x)= f(g(x))=3g(x)+2=3(6x~7)+2=15x—21+2=15x 19
gof (x)=g(f(x))=5f(x)—7 =5(3x +2)—7 =15x+10—7 =15x + 3bulunur.

SORU 10.3

f(x):3X+a

VT fonksiyonunda f(0)=2 ve f(l)=1olduguna gére a+b toplamini bulunuz.

cO6zUM 10.3

f(0)=20%2__ 2 5 a=—abve
0-2b  2b

f(1)= 3.1+a _ 3+a

1-2b 1-2b
esitliginde yerine yazilarak 3—4b=1-2b=2=2b =b=1bulunur. O halde a=-4olur ve
a+b=-—4+1=-3 elde edilir.

=1=3+a=1-2b olur. Bu durumda a=-4besitligi, 3+a=1-2b

SORU 10.4

f:A>R, f(X)= x® +3 fonksiyonunda A={—l,0,2} olduguna gore f(A) kimesini
bulunuz.

c6zUM 10.4

A=1{-10,2} oldugundan, f(-1)=(- )+3 4, £(0)=(0f+3=3ve
7¢ olu

f(2)=(2f+3=7, f(A)={437} olu



SORU 10.5

fog(X)=6X—11 ve g(X):XTH' fonksiyonlari igin f fonksiyonunu ve f(Z) degerini

bulunuz.

cOzUM 10.5

(fog)og’l(x): f(X) oldugundan g~ fonksiyonu bulunmalidir.

y:XTH:Sy:x+1:x:3y—1 ise g7(y)=3y -1= g*(x)=23x—1elde edilir. Bu

durumda,
f(x)=(fog)og *(x)=697*(x)-11=6(3x—1)-11=18x—6-11=18x-17 ve
f(2)=18.2—-17 =19bulunur.

SORU 10.6
f(x)=3x+2 ise f(f(f(f(1))) kactir?
¢OzUM 10.6

f(F(f(f@)=f(f(f(5)=f(f(17))=f(53)=161 elde edilir.
SORU 10.7

f (X) =v9x—21 fonksiyonunun en genis tanim kiimesini bulunuz.

c6zUM 10.7

9x—21>0 esitsizligini saglayan x sayilarinin kiimesi bu fonksiyonun en genis tanim kiimesidir.

7
9x-21>0= 3(3X — 7)2 0=3x>27T=x> 3 olur. Bu durumda fonksiyonun en genis tanim

v
kimesi |:§,ooj arahgidir.



